

ADDENDUM NO. 1  
TO  
CITY OF AUBURN, MAINE  
2019 FIFTH STREET RECONSTRUCTION PROJECT  
January 8, 2019

This addendum amends and /or supplements the bid documents as indicated below. Only these items alter the bid documents. Any verbal discussions or responses are hereby declared null and void. Please acknowledge this addendum on the Bid Form.

**Clarifications to the Bid Documents:**

The following changes have been made to the Bid Documents:

Question: How soon can the Contractor start?

Answer: The selected Contractor may start construction activities when frost is no longer present and route roads are no longer posted.

Question: Is the plan to strip pavement up to the curbing or to sawcut the entire length just off curblines?

Answer: Strip pavement abutting the curb. The curbing was backed with a concrete slurry.

Question: Which crown does the Contractor follow going through intersections?

Answer: Follow the existing drainage patterns for crowning the road.

Question: How far into the sideroads are you proposing to reconstruct?

Answer: Matching existing grades will be determined in the field to create the best transition at intersections while following existing drainage patterns.

Question: What is the existing water main material?

Answer: Ductile Iron

Question: Can the Contractor close off the road from block to block?

Answer: Block closures will be allowed with proper detour signage and keep a walking path for pedestrians available due to high volumes of school children foot traffic.